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PEOPLE AND PLACES – AT POPULAR PRICES 
 
 
In light of the popularity of our last Spring Special, and ahead 
of our next major catalogue in the late spring, we are offering a 
list of books devoted exclusively to biographies of scientists, 
medicos and their institutions. 
 
 
ALL FIRST EDITIONS UNLESS OTHERWISE SPECIFIED 
 
 
TERMS:  Prices are net and postage is extra at cost. 
Orders can be made by phone, e-mail or letter. 
Please make payment by cheque on receipt of invoice. 
Please return books within ten days if not entirely satisfied. 
 
      
1.  ALLEN, Cecil J., Two Million Miles of Train Travel: 
An Autobiography. Ian Allan 1965, 232pp. 
dj, signed by author.                                          £4 
 
2.  ALVAREZ, Walter C., Incurable Physician: An Autobiography. 
T
 
he World’s Work 1964, 273pp.                                  £4 

3.  ANDERSON, W.K., Fever Hospital: A History of Fairfield 
Infectious Diseases Hospital. Melbourne University Press, 
Australia, 2002, 274pp. 
dj.                                                           £10 
 
4.  BABKIN, B.P., Pavlov: A Biography. Victor Gollancz 1951, 
365pp.    
boards slightly worn.                                          £3 
 
5.  BAKER, John R., Abraham Trembley of Geneva: Scientist and 
Philosopher 1710-1784. Edward Arnold 1952, 259pp. 
boards marked, spine faded.                                    £5 
 
6.  BALOWS, Albert (ed), Essays in Microbiology: In Honor of 
Morris Scherago. University of Kentucky Press 1968, 131pp. 
dj slightly torn.                                              £5 
 
7.  BARNARD, Francis Pierrepont, and SHEPARD, Major T.,  
Arms & Blazons of the Colleges of Oxford. Humphrey Milford/Oxford 



dixon adams 2  
 

University Press 1929, 62pp. 
ex lib, library stamps and label removal marks at front, library 
number in white pen on spine.                                  £4 
 
 
8.  BARRASS, Patricia, Fifty Years in Midwifery: The Story of 
Annie McCall, MD (Founder of the Clapham Maternity Hospital and 
School of Midwifery). Health for All Publishing 1950, 122pp. 
dj torn, price clipped.                                       £12 
 
9.   BASHFORD, H.H., The Harley Street Calendar. Constable 1929, 
272pp. 
short biographies of 11 pioneers, including Harvey, Sloane, 
Linacre, Lister, Jenner and Osler. 
owner’s name in pen at front.                                  £4 
  
10.  BAYLISS, Sir Richard, In Sickness and in Health: A Physician 
Remembers. Book Guild Publishing 2007, 274pp. 
d
 
j.                                                            £7 

11.  BEGG, R. Campbell, The Secret of The Knife: A Surgeon’s 
Story. Jarrold [1965], 162pp. 
dj slightly torn, price clipped.                               £8 
 
12.  BETTANY, G.T., Eminent Doctors: Their Lives and Their Work. 
Vol I and II. John Hogg 1885, 311pp + 318pp.                  £26 
 
13.  BINGER, Carl, Revolutionary Doctor – Benjamin Rush, 1746-
1813. W.W. Norton 1966, 326pp. 
dj slightly torn, price clipped.                               £9 
 
14.  BLACK, Douglas, Recollections and Reflections.  
The Memoir Club 1987, 132pp. 
dj, signed by author.                                          £4 
 
15.  BOALCH, D.H., The Manor of Rothamsted. Rothamsted 
Experimental Station 1953, 72pp + 16 plates. 
p
 
b, covers slightly marked.                                    £5 

16.  BOYD ORR, Lord, As I Recall: The 1880s to the 1960s. 
Macgibbon and Kee 1966, 290pp. 
dj slightly torn, spine faded, ex lib.                         £4 
 
17.  BRACEGIRDLE, Brian (ed), Beads of Glass: Leeuwenhoek and the 
Early Microscope (Catalogue of an Exhibition in the Museum 
Boerhaave, November 1982 to May 1983, and in the Science Museum, 
May to October 1983. 76pp. 
s
 
lightly foxed.                                                £5 

18.  BRADBROOK, M.C., ‘That Infidel Place’: A Short History of 
Girton College 1869-1969 – With an Essay on the Collegiate 
University in the Modern World. Chatto and Windus 1969, 168pp. 
dj.                                                            £4 
 
19.  BRAIN, FRS, Lord, Doctors Past and Present. Pitman Medical 
1964, 270pp. 
d
 
j slightly torn, price clipped.                              £13 
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20.  BRANDELL, Gunnar (translated from the Swedish by Iain 
White), Freud: A Man of His Century. Harvester Press 1979, 110pp. 
dj spine sunned.                                               £3 
 
 
21.  BREASTED, Charles, Pioneer to the Past - The Story of James 
Henry Breasted: Archaeologist. Phoenix Books/University of 
Chicago Press 1977, first published 1943, 436pp. 
pb, covers worn, spine faded.                                  £4 
 
22.  BRETT YOUNG, Jessica (Preface by C.P Snow), Francis Brett 
Young: A Biography. Heinemann 1962, 360pp. 
dj slightly torn at top.                                       £6 
 
23.  BRIGHT, Pamela, Dr Richard Bright (1789-1858). The Bodley 
Head 1983, 313pp. 
dj.                                                            £4 
 
24.  BROADBENT, M.E. (ed), Life of Sir William Broadbent, KCVO, 
FRS. John Murray 1909, 306pp.                                  £9  
 
25.  BRODETSKY, Selig, Memoirs: From Ghetto to Israel. Weidenfeld 
and Nicolson 1960, 323pp. 
dj slightly faded.                                             £4 
 
26.  BROOKS, E. St. John, Sir Hans Sloane: The Great Collector 
and His Circle. The Batchworth Press 1954, 234pp. 
spine faded.                                                   £6 
 
27.  BYNUM, W.F., A Short History of The Physiological Society 
1926-1976. 49pp. 
booklet.                                                       £3 
 
28.  CALDER, Ritchie, The Lesson of London (Searchlight Book  
No 3). Secker & Warburg 1941, 128pp. 
d
 
j torn, owner’s name in pen at front.                         £8 

29.  CAMERON, Hector Charles, Joseph Lister: The Friend of Man 
(Heinemann Medical History Series). William Heinemann Medical 
1949, reprinted, first published 1948, 180pp. 
dj slightly torn.                                              £4  
 
30.  CATFORD, E.F., The Royal Infirmary of Edinburgh 1929-1979. 
Scottish Academic Press 1984, 290pp. 
dj.                                                            £6 
 
31.  CHICK, Harriette, HUME, Margaret and MACFARLANE, Marjorie, 
War on Disease: A History of the Lister Institute. Andre Deutsch 
1971, 251pp. 
dj price clipped.                                              £4 
 
32.  COCHRANE, Archibald L. with BLYTHE, Max, One Man’s Medicine: 
An Autobiography of Professor Archie Cochrane. The Memoir Club 
1989, 283pp. 
dj slightly marked, handwritten dedication on inside front cover 
y co-author Max Blythe.                                      £18 b
 
33.  COLLIS, Robert, To Be A Pilgrim. Secker & Warburg 1975, 
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244pp. 
dj marked and slightly torn.                                   £5 
 
 
                    
34.  COPE, Zachary, Florence Nightingale and The Doctors.  

                  

Museum Press 1958, 163pp. 
dj torn.                                                       £6 
 
35.  CRABBE, George, The Life of George Crabbe – By His Son  
(
 
The Cresset Library). The Cresset Press 1947, 286pp.          £3 

36.  CROWTHER, M. Anne and WHITE, Brenda, On Soul and Conscience: 
The Medical Expert and Crime – 150 Years of Forensic Medicine in 
Glasgow. Aberdeen University Press 1988, 169pp. 
p
 
b.                                                            £5 

37.  DALE, Rodney, The Sinclair Story. Duckworth 1985, 184pp. 
dj.                                                           £15 
 
38.  Historical and Descriptive Catalogue of the Darwin Memorial 
at Down House, Downe, Kent. E. & S. Livingstone 1969, 30pp. 
b
 
ooklet.                                                       £3 

39.  de KRUIF, Paul, The Sweeping Wind: A Memoir.  
Rupert Hart-Davis 1962, 270pp. 
dj slightly torn.                                              £4 
 
40.  DEWHURST, Kenneth, The Quicksilver Doctor - The Life and 
Times of Thomas Dover: Physician and Adventurer. John Wright 
957, 192pp.                                                   £4 1
 
41.  DEWHURST, Kenneth, Dr. Thomas Sydenham (1624-1689): His Life 
and Original Writings (Wellcome Historical Medical Library). 
The Wellcome Historical Medical Library 1966, 191pp. 
dj marked, spine faded. With three page handwritten letter from 
ewhurst to Dr Hedley White dated February 1968.              £12 D
 
42.  DICKINSON, H.W., James Watt: Craftsman & Engineer.  
David & Charles 1967, reprinted, first published 1936, 207pp. 
ex lib with label removal mark on front end paper, dj.         £4 
 
43.  DOBSON, Jessie, A Guide to the Hunterian Museum 
(Physiological Series). E. & S. Livingstone 1958, 48pp. 
b
 
ooklet.                                                       £3 

44.  DOUGLAS HUME, E., Béchamp or Pasteur? – A Lost Chapter in 
the History of Biology. C.W. Daniel 1947, third edition revised, 
irst published 1923.                                          £4 f
 
45.  DUBOS, René, Louis Pasteur: Free Lance of Science. 
Charles Scribner’s Sons, New York, 1976 new edition, first 
published 1950, 420pp. 
d
 
j torn.                                                       £5 

46.  DUKES, Cuthbert, Lord Lister 1827-1912 (The Roadmaker 
Series). Leonard Parsons 1924, 186pp. 
ex lib.                                                        £4 
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47.  DYER, John P., Tulane: The Biography of a University 1834-
1965. Harper & Row 1966, 370pp. 
d
 
j, ex lib.                                                    £4 

48.  EASTWOOD, Jenny and Martin, E.B. Jamieson: Anatomist & 
Shetlander. The Shetland Times 1999, 80pp. 
p
 
b, ex lib with library number in pen on lower edge.           £4 

49.  EDEN, Alec, The Search for Christian Doppler.  
Springer-Verlag, Wien/New York, 1992, 136pp. 
very small loss of backing paper, top of inside front board.  £20 
 
50.  ENGEL, Leonard, Medicine Makers of Kalamazoo. McGraw-Hill 
1961, 261pp. 
d
 
j marked.                                                     £4 

51.  EVANS, Barbara, Freedom to Choose: The Life and Work of  
Dr Helena Wright: Pioneer of Contraception. The Bodley Head 1984, 
286pp. 
d
 
j.                                                            £4 

52.  FISHBEIN, Morris, Morris Fishbein, M.D.: An Autobiography. 
Doubleday New York 1969, 505pp. 
d
 
j torn, price clipped.                                        £8 

53.  FISK, Dorothy, Doctor Jenner of Berkeley. Heinemann 1959, 
288pp. 
d
 
j torn, price clipped.                                        £4 

54.  FOLLETT, David, The Rise of the Science Museum Under 
Henry Lyons. Science Museum 1978, 167pp. 
pb.                                                            £5 
 
55.  FORFAR, John O., JACKSON, Anthony D.M. and LAURANCE, Bernard 
M., The British Paediatric Association 1928-1988. The British 
Paediatric Association 1989, 228pp. 
d
 
j.                                                            £7 

56.  FORREST, D.W., Francis Galton: The Life and Work of a 
Victorian Genius. Paul Elek 1974, 340pp. 
d
 
j, pen writing at front.                                      £8 

57.  FOSKETT, R. (ed with an intro by), The Zambesi Doctors: 
David Livingstone’s Letters to John Kirk: 1858-1872. Edinburgh at 
the University Press 1964, 187pp. 
dj, label removal mark on inside front board, owner’s name in pen 
at front.                                                      £9 

    
58.  FRANKLIN, Kenneth J., Joseph Barcroft 1872-1947. Blackwell 
Scientific 1953, 381pp. 
b
 
oards marked, lettering on spine faded.                       £9 

59.  FRANKLIN, FRS, Kenneth J., William Harvey: Englishman 1578-
1657. Macgibbon & Kee 1961, 151pp. 
dj.                                                            £4 
 
60.  GALTON, FRS, Francis, Memories of My Life. Methuen 1908, 
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s
 
econd edition, 339pp, rather shabby externally.              £60  

 
 
 
61.  GATENBY, Peter, The School of Physic, Trinity College 
Dublin: A retrospective View. Faculty of Health Sciences, Trinity 
College Dublin, 1994, 76pp. 
pb.                                                            £8 
 
62.  GEIKIE, Sir Archibald, Scottish Reminiscences.  
James Maclehose 1904, 447pp.  
e
 
nd papers foxed.                                             £22 

63.  GIGON, Fernand (translated from the French by Gerald 
Griffin), The Epic of the Red Cross, or, The Knight-Errant of 
Charity. Jarrolds, n/d, 152pp. 
dj torn and marked, ex lib.                                    £4 
 
64.  GOGGIN, John M., Indian and Spanish Selected Writings. 
University of Miami Press 1964, 329pp. 
dj.                                                            £9 
 
65.  GOLDMAN, Martin, Lister Ward. Adam Hilger 1987, 167pp. 
d
 
j, small tear at top.                                         £4 

66.  GRANT, Madeleine P., Louis Pasteur: Fighting Hero of Science 
(1822-1895). Ernest Benn 1960, 220pp. 
dj torn, owner’s name in pen at front.                         £5 
 
67.  GRAY, Laman, The Life and Times of Ephraim McDowell. 
Ephraim McDowell House 1987, revised printing, 157pp. 
p
 
b, covers marked.                                             £5 

68.  GREGORY, Sir Richard, British Scientists (Britain in 
Pictures). William Collins 1941, 48pp. 
d
 
j spine worn, price clipped.                                  £4 

69.  HADLEY, Peter (ed), Doctor to Basuto, Boer & Briton 1877-
1906: Memoirs of Dr Henry Taylor. David Philip, Cape Town, 1972, 
213pp. 
dj slightly worn with label removal mark at bottom of spine.  £10 
 
70.  HALDANE, Charlotte, Truth Will Out. George Weidenfeld & 
Nicolson 1949, 339pp. 
d
 
j torn, owner’s stamp at front.                               £8 

71.  HALL, Trevor H., The Medium and the Scientist: The Story of 
Florence Cook and William Crookes. Prometheus Books, New York, 
1984, 188pp. 
dj.                                                           £10 
 
72.  HARDIE, D.W.F. and PRATT, J. Davidson, A History of the 
Modern British Chemical Industry (The Commonwealth and 
International Library). Pergamon 1966, 380pp. 
p
 
b, ex lib.                                                    £4 

73.  HARRISON, Godfrey, Alexander Gibb: The Story of an Engineer. 
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Geoffrey Bles 1966, second edition, first published 1950, 222pp. 
j torn.                                                       £7 d

 
 
 
74.  HART, Gerald D., Asclepius: The God of Medicine. The Royal 
Society of Medicine Press 2000, 262pp. 
pb, owner’s stamp at front.                                    £8 
 
75.  HARTLEY, FRS, Sir Harold, Humphry Davy (British Men of 
Science). Nelson 1966, 160pp. 
d
 
j.                                                            £4 

76.  HAYGOOD, Tamara Miner, Henry William Ravenel, 1814-1887: 
South Carolina Scientist in the Civil War Era (History of 
American Science and Technology Series). University of Alabama 
Press 1987, 204pp. 
d
 
j.                                                            £4 

77.  HERCUS, Sir Charles and BELL, Sir Gordon, The Otago Medical 
School Under the First Three Deans. E. & S. Livingstone 1964, 
381pp. 
dj very slightly torn, inside front board has bookplate of  
Sir Cecil Wakeley.                                             £7 
 
78.  HOBDAY, Sir Frederick, Fifty Years a Veterinary Surgeon. 
Hutchinson 1938, 288pp. 
dj, dedication from author, plus letter from author, dated 1938, 
on notepaper engraved with Royal Crest and “Honorary Veterinary 
urgeon to His Majesty the King”.                             £10 S
 
79.  HOLMES, S.J., Louis Pasteur. Chapman & Hall, n/d, 246pp. 
letter written in pen on front end paper.                      £5 
 
80.  HOLMES, Timothy, Sir Benjamin Collins Brodie (Masters of 
Medicine). T. Fisher Unwin 1898, 256pp. 
e
 
x lib.                                                        £4 

81.  HUMPHRIES, S.V., The Life of Hamilton Bailey: Surgeon, 
Author, and Teacher of Surgery. Ravenswood 1973, 72pp. 
dj. 
    

                                                           £5 

82.  HUNTING, Penelope, The History of the Royal Society of 
Medicine. The Royal Society of Medicine Press 2002, 505pp. 
dj, mint condition.                                           £32 
 
83.  JACOB, François (translated from the French by Franklin 
Philip), The Statue Within: An Autobiography (Alfred P. Sloan 
Foundation Series). Hyman 1988, 326pp. 
d
 
j, MRC library stamp.                                         £4  

84.  JOSEPHSON, Matthew, Edison: A Biography. John Wiley 1992, 
511pp. 
pb.                                                            £5 
 
85.  KASS, Amalie M. and KASS, Edward H., Perfecting the World: 
The Life and Times of Dr Thomas Hodgkin 1798-1866. Harcourt Brace 
Jovanovich, USA, 642pp. 
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d
 
j.                                                            £5 

86.  KEELE, Kenneth D., William Harvey: The Man, The Physician, 
and The Scientist (British Men of Science). Nelson 1965, 244pp. 

.                                        £4 dj torn, price clipped
87.  KEEVIL, John J., The Stranger’s Son (Baldwin Hamey). 
Geoffrey Bles 1953, 230pp. 
d
 
j.                                                            £4 

88.  KERSLEY, George D. and COSH, John A., The History of the 
Royal National Hospital for Rheumatic Diseases, Bath, 1742-1965. 
The Royal National Hospital Bath 1965, 31pp. 
p
 
b.                                                            £4 

89.  KITCHEN, Paddy, A Most Unsettling Person: An Introduction to 
the Ideas and Life of Patrick Geddes. Victor Gollancz 1975, 
351pp. 
dj very slightly torn.                                         £6 
 
90.  KNIGHT, Frida, University Rebel: The Life of William Frend 
(1757-1841). Victor Gollancz 1971, 320pp. 
d
 
j.                                                            £4 

91.  KUNETKA, James W., Oppenheimer: The Years of Risk.  
Prentice-Hall 1982, 292pp. 
dj slightly torn, pen writing on inside front board.           £4 
 
92.  LAING GORDON, H., Sir James Young Simpson and Chloroform 
(1811-1870) (Masters of Medicine). T. Fisher Unwin 1897, 223pp. 
ex lib, boards slightly stained and worn, owner’s stamp and name 
n ink at front.                                              £15 i

 
93.  LAIRD, Sydney M., My Life Before Penicillin: A Hospital 
Physician Remembers. Merlin 1988, 491pp. 
p
 
b.                                                            £4 

94.  LAZELL, H.G., From Pills to Penicillin: The Beecham Story – 
A Personal Account. Heinemann 1975, 28pp. 
dj very slightly torn at top.                                  £5 
 
95.  LEVIEN, Michael, The Cree Journals: The Voyages of Edward H. 
Cree, Surgeon RN, as Related in His Private Journals, 1837-1856. 
ebb & Bower 1981, 276pp.                                      £4 W
 
96.  LEWER, Nick, Physicians and the Peace Movement: 
Prescriptions for Hope. Frank Cass 1992, 133pp. 
dj.                                                            £7 
 
97.  The Later Papers of Sir Aubrey Lewis (Institute of 
Psychiatry Maudsley Monographs). Oxford University Press 1979, 
245pp. 
dj price clipped with 1cmx7cm slit at top, label removal mark on 
ront end paper.                                              £16 f
 
98.  LITCHFIELD, Henrietta (ed), Emma Darwin - A Century of 
Family Letters 1792-1896: Vols I and II. John Murray 1915, 289pp 
+ 326pp. 
ex lib, Vol I spine loose, boards worn with library label and 
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w
 
riting marks on spine, priced in view of condition.          £25 

99.  Footprints on the Sands of Time 1863-1963: The Story of the 
House of Livingstone – Medical, Scientific, Nursing and Dental 

ne 1963, 71pp.                            £4 Publishers. Livingsto
100. LUDOVICI, L.J., Fleming: Discoverer of Penicillin.  
Andrew Dakers 1952, reprinted, 223pp. 
d
 
j torn, owner’s stamp at front.                               £4 

101. MacCARTHY, Aidan, A Doctor’s War. Robson Books 1979, 159pp. 
edication from author, dj price clipped.                      £4 d
 
102. MACFARLANE, Gwynn, Howard Florey: The Making of a Great 
Scientist. Oxford University Press 1980, reprinted with 
corrections, first published 1979, 396pp. 
dj.                                                            £4 
 
103. MACKIE, J.D., The University of Glasgow 1451-1951: A Short 
History. Jackson, Son and Co 1954, 341pp. 
d
 
j, signed by distinguished geneticist Guido Pontecorvo.       £5 

104. MAIER, Thomas, Dr Spock: An American Life. Harcourt Brace 
998, 520pp.                                                   £6 1

 
105. MALAN, Marais, Heart Transplant: The Story of Barnard and 
the “Ultimate in Cardiac Surgery”. Voortrekkerpers, Johannesburg, 
968, 196pp.                                                  £32 1
 
106. MALLOCH, Archibald, William Harvey. Paul B. Hoeber,  
New York, 1929, 103pp.           
s
 
pine faded.                                                   £6 

107. MALONE, Aubrey, A Life in Medicine: A Biography of Malachy 
Smyth. Web Publications 2005, 128pp. 
pb.                                                            £4 
 
108. MALONEY, William J., George and John Armstrong of Castleton: 
Two Eighteenth-Century Medical Pioneers. E. & S. Livingstone 
1954, 116pp. 
e
 
x lib, library label removal mark top of front board.         £5 

109. MALTZ, Maxwell, Doctor Pygmalion: The Autobiography of a 
    £4 Plastic Surgeon. Museum Press 1954, 223pp.                 

                                                           
110. MANDUSIC McDONNELL, Katherine (ed), The Journals of William 
A. Lindsay: An Ordinary Nineteenth-Century Physician’s Surgical 
Cases. Indiana Historical Society, Indiana, 1989, 216pp. 
d
 
j slightly torn and marked.                                   £6 

111. MARKS, Urban, A Varied Life: Memoirs of a Swansea GP. 
The Keynes Press/British Medical Association 1984, 90pp. 
o
 
wner’s bookplate at front.                                   £13 

112. MARSTON, Adrian, Hamilton Bailey: A Surgeon’s Life. 
reenwich Medical Media 1999, 157pp.                          £10 G
 
113. MARTIN, Edwin T., Thomas Jefferson: Scientist (The Life of 
Science Library). Abelard-Schuman 1952, 289pp. 
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d
 
j.                                                            £8 

114. MAUROIS, André, The Life of Sir Alexander Fleming: 
Discoverer of Penicillin. Jonathan Cape 1959, 293pp. 
dj torn.                
115. McCALL, Henrietta, The Life of Max Mallowan: Archaeology and 
Agatha Christie. The British Museum Press 2001, 208pp. 

                                       £4 

d
 
j.                                                            £8 

116. McNAIR WILSON, R., British Medicine (Britain in Pictures). 
William Collins 1941, 48pp. 
dj spine worn, price clipped, label removal mark on inside front 
oard.                                                         £4 b
 
117. MEDAWAR, Jean, A Very Decided Preference: Life with  
Peter Medawar. Oxford University Press 1990, 256pp. 
dj.                                                            £4 
 
118. MELVILLE, Lewis, Lady Mary Wortley Montagu: Her Life and 
Letters (1689-1762). Hutchinson [1925], 320pp. 
rather grubby condition, especially inside back board and end 
p
 
aper.                                                         £7 

119. MIALL, Stephen, A History of the British Chemical Industry 
(written for the Society of Chemical Industry on the occasion of 
the Fiftieth Anniversary of its Foundation). Ernest Benn 1931, 
273pp. 
ex lib.                                                       £14 
 
120. MIMS, Edwin, History of Vanderbilt University. Vanderbilt 
University Press, Nashville, 1946, 497pp. 
ex lib, label removal mark on inside back cover, spine faded with 
ibrary number in gold lettering.                             £15 l
 
121. MOBERLY BELL, E., Storming the Citadel: The Rise of the 
oman Doctor. Constable 1953, 200pp.                           £4 W

 
122. MOORES BALL, James, The Sack-‘em-Up Men: An Account of the 
Rise and Fall of the Modern Resurrectionists. Oliver and Boyd 
1928, 216pp. 
rather shabby externally.                                     £26 
 
123. MORSE Jr, John T., Life and Letters of Oliver Wendell 
Holmes, Volumes I and II. Sampson Low, Marston 1896, 358pp and 
334pp. 
o
 
wner’s bookplate at front, boards marked, spines faded.       £6 

124. MOSLEY, Leonard, Faces From the Future: The Biography of Sir 
Archibald McIndoe. Weidenfeld and Nicolson 1962, 269pp. 
dj slightly torn.                                              £8 
 
125. MOYNIHAN, Lord, Truants: The Story of Some Who Deserted 
Medicine Yet Triumphed. The Keynes Press/British Medical 
Association 1983, first published CUP 1936, 73pp. 
o
 
wner’s bookplate at front.                                    £7 

126. MURPHY, William Scanlan, Father of the Submarine: The Life 
of the Reverend George Garrett Pasha. William Kimber 1987, 254pp. 
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d
 
j.                                                            £4 

127. NICHOLLS, Robert, The Life of Josiah Wedgwood compiled from 
Miss Meteyard’s Biography (1865). Privately printed 1930, 56pp. 

n at front.                               £4 owner’s details in pe
128. O’BRIEN, Brian, That Good Physician: The Life and Work of 
Albert and Katherine Cook of Uganda. Hodder and Stoughton 1962, 
264pp. 
d
 
j torn, owner’s stamp at front.                               £5 

129. OLMSTED, J.M.D. and OLMSTED, E. Harris, Claude Bernard and 
the Experimental Method in Medicine (A Volume in the Life of 
Science Library No 23). Abelard-Schuman 1952, 277pp. 
d
 
j.                                                            £4 

130. OSBORN, Henry Fairfield, From the Greeks to Darwin:  
An Outline of the Development of the Evolution Idea (Columbia 
niversity Biological Series I). Macmillan 1894, 259pp.       £40 U
 
131. OSLER, Sir William, A Way of Life and Selected Writings of 
Sir William Osler, 12 July 1849 to 29 December 1919.  
Dover Publications, New York, 1958, 278pp. 
p
 
b.                                                            £3 

132. PACKARD, Francis R., Guy Patin and the Medical Profession in 
Paris in the XVIIth Century. Humphrey Milford/Oxford University 
Press 1924, 334pp. 
ex lib, library label removal mark on spine.                   £6 
 
133. PAGET, Stephen, John Hunter: Man of Science and Surgeon 
(1728-1793) (Masters of Medicine). T. Fisher Unwin 1897, 272pp. 
x lib, owner’s details in pen at front.                       £4 e

 
134. PAGET, Stephen, Pasteur and After Pasteur (Medical History 
Manuals). Adam and Charles Black 1914, 152pp. 
a
 
 bit scruffy externally.                                      £5  

135. PAIN, Nesta, Louis Pasteur (Lives to Remember).  
Adam and Charles Black 1957, 94pp. 
dj.                                                            £4 
 
136. PATTISON, F.L.M., Granville Sharp Pattison: Anatomist and 
Antagonist 1791-1851. Canongate 1987, 284pp. 
d
 
j slightly torn.                                              £4 

137. PEARCE, Rev. S.B.P., An Ideal in the Working: The Story of 
The Magdalen Hospital 1758-1958. The Magdalen Hospital 1958, 
100pp.                                                         £4 
 
138. PEMBERTON, John, Will Pickles of Wensleydale: The Life of a 
Country Doctor. Geoffrey Bles 1970, 224pp. 
dj slightly torn.                                              £5 
 
139. PERRY, C. Bruce, The Bristol Royal Infirmary 1904-1974. 
Portishead Press 1981, 130pp. 
pb.                                                            £4 
 
140. PLATTER, Felix (translated from the French and introduced by 
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Seán Jennett), Beloved Son Felix: The Journal of Felix Platter – 
A Medical Student in Montpellier in the Sixteenth Century. 
Frederick Muller 1961, 157pp. 
d
 
j torn.                                                       £5 

141. POUND, Reginald, Harley Street. Michael Joseph 1967, 198pp. 
dj torn, has short article, and an obituary, re Herbert Barker 
tuck on to front and rear end paper.                          £4 s
 
142. POWELL, Neil, George Crabbe: An English Life 1754-1832. 
Pimlico 2004, 373pp. 
pb.                                                            £4 
 
143. POWER, D’Arcy, William Harvey (Masters of Medicine). 
T. Fisher Unwin 1897, 283pp.   
s
 
mall tear in spine.                                           £4 

144. POWER, Sir D’Arcy (ed), British Masters of Medicine. 
The Medical Press & Circular 1936, 242pp. 
o
 
wner’s name in pen at front.                                 £16 

145. POWER, Sir D’Arcy, Selected Writings 1877-1930.  
Augustus M. Kelley, New York 1970, reprinted, first published 
931, 368pp.                                                   £4 1
 
146. PRIESTLEY, Joseph, Autobiography of Joseph Priestley: 
Introduction by Jack Lindsay; Memoirs Written by Himself; 
An Account of Further Discoveries in Air. Adams & Dart 1970, 
159pp. 
d
 
j very slightly torn.                                         £4 

147. RACKEMANN, Francis M., The Inquisitive Physician: The Life 
and Times of George Richards Minot, AB, MD, DSc.  
Harvard University Press 1956, Massachusetts, 1956, 288pp. 
dedication from author.                                        £4 
 
148. RANDELL, Wilfrid L., Michael Faraday (1791-1867)  
(The Roadmaker Series). Leonard Parsons 1924, 187pp. 
e
 
x lib, library name in white pen on front board.              £8 

149. RAY, Benoy Gopal, Contemporary Indian Philosophers. 
Kitabistan, Allahabad, 1947, 107pp. 
p
 
en writing at front.                                          £5 

150. REID, Michaela, Ask Sir James: Sir James Reid, Personal 
Physician to Queen Victoria and Physician-in-Ordinary to Three 
Monarchs. Hodder & Stoughton 1987, 315pp. 
d
 
j.                                                            £4 

151. RHODES, Philip, Doctor John Leake’s Hospital - A History of 
the General Lying-In Hospital, York Road, Lambeth, 1765-1971: 
The Birth, Life, and Death of a Maternity Hospital. Davis-Poynter 
1977, 400pp. 
d
 
j.                                                            £8 

152. ROBB, Sir Douglas, Medical Odyssey: An Autobiography. 
Collins 1967, 201pp. 
dj, dedication by author to Hugh Clegg (then editor of  
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t
 
he BMJ).                                                      £5 

153. ROSEN, Samuel, The Autobiography of Dr Samuel Rosen.  
Alfred A. Knopf, New York, 1973, 268pp. 
dj very slightly nicked, 
154. ROTHKOPF, Carol Z., Jean Henri Dunant: Father of the Red 
Cross. Franklin Watts 1971, 173pp. 

signed by author.                     £6 

d
 
j.                                                            £4 

155. Royal Societies Club: Foundation & Objects; Fules & By-Laws; 
List of Members. The Royal Societies Club 1897, 161pp. 
e
 
x lib, boards worn and scruffy.                               £4 

156. RUSSELL, Miles, Piltdown Man: The Secret Life of Charles 
Dawson & the World’s Greatest Archaeological Hoax. Tempus 2003, 
288pp. 
pb.                                                            £4 
 
157. RUSSELL-GEBBETT, Jean, Henslow of Hitcham: Botanist, 
ducationalist and Clergyman. Terence Dalton 1977, 139pp.      £4 E
 
158. Bart’s 850 Years: 850th Anniversary of the Royal Hospital of 
Saint Bartholomew – 1973. St Bartholomew’s Hospital Journal 1973, 
31pp. 
souvenir programme and history.                                £3 
 
159. Salisbury 200: The Bi-Centenary of Salisbury Infirmary 1766-
1966. By Members of the Hospital Staff. Salisbury General 
Hospital 1967, 162pp. 
d
 
j very slightly torn, owner’s name in pen at front.           £6 

160. SANCEAU, Elaine, Knight of the Renaissance: D. João de 
Castro – Soldier, Sailor, Scientist, and Viceroy of India, 1500-
548. Hutchinson, n/d, 235pp.                                  £4 1
 
161. SCHILPP, Paul Arthur (ed), Albert Einstein: Philosopher-
Scientist Vol I. Harper Torchbooks/Science Library, New York, 
1959, 354pp. 
pb.                                                            £4 
 
162. SCHURR, Peter H., Benjamin’s Son: Benjamin Archer Kent MD 
(1808-1864). Royal Society of Medicine Services 1991, 193pp. 
e
 
x lib.                                                       £14 

163. SEMON, Henry C. and McINTYRE, Thomas A. (eds),  
The Autobiography of Sir Felix Semon, KCVO, MD, FRCP. Jarrolds 
926, 349pp.                                                   £8 1
 
164. SEXTON, Anna M., A Chronicle of the Division of Laboratories 
New York State Department of Health – The First Fifty Years: 
1914-1964. The Stinehour Press, Vermont, 1967, 252pp. 
e
 
x lib, library number in pen on lower edge.                   £4 

165. SLINN, Judy, A History of May & Baker 1834-1984: 150 Years 
of Progress. Hobsons 1984, 196pp. 
dj sunned.                                                     £4 
 
166. SMITH, Emily A., The Life and Letters of Nathan Smith, MB, 
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MD. Humphrey Milford/Oxford University Press 1914, 185pp. 
e
 
x lib, rebound.                                              £14 

 
 
167. STEVENSON, Lloyd, Sir Frederick Banting. The Ryerson Press, 
Toronto, 1946, 446pp. 
owner’s stamp at front.                                        £8 
 
168. STEVENSON, R. Scott, Morrell Mackenzie. William Heinemann 
Medical 1946, 194pp. 
l
 
ettering faded on spine.                                      £4 

169. STIMSON, Dorothy, Scientists and Amateurs: A History of the 
Royal Society. Henry Schuman, New York, 1948, 270pp. 
dj torn, ex lib, price reflects label removal marks on inside 
ront board and front end paper, owner’s name in pen at front. £4 f
 
170. STIRLING, Leader, Bush Doctor: Being Letters from dr Leader 
Stirling, Tanganyika Territory. Parrett & Neves for the 
Universities’ Mission to Central Africa 1947, 128pp. 
dj torn.                                                       £8 
 
171. STOKES, Penelope, Norland: The Story of the First One 
Hundred Years 1892-1992. The Norland College 1992, 158pp. 
d
 
j.                                                            £8 

172. THOMPSON, Ruth D’Arcy, D’Arcy Wentworth Thompson:  
The Scholar-Naturalist 1860-1948. Oxford University Press 1958, 
244pp. 
boards slightly marked, spine faded.                          £18 
 
173. TODD, Margaret, The Life of Sophia Jex-Blake. Macmillan 
1918, 574pp. 
b
 
oards worn, owner’s details in pen at front.                 £25 

174. TURNER, A. Logan, The Royal Infirmary of Edinburgh: 
Bicentenary Year 1729-1929. Oliver and Boyd 1929, 62pp. 
p
 
b.                                                            £4 

175. TWORT, Antony, In Focus, Out of Step: A Biography of 
Frederick William Twort FRS 1877-1950. Alan Sutton 1993, 340pp. 
j, Twort was co-discoverer of bacteriophage.                  £5 d

 
176. WEDDELL, Margaret, Child Care Pioneers. The Epworth Press 
1958, 78pp. 
d
 
j torn.                                                       £3 

177. WELLS, H.G., Experiment in Autobiography: Discoveries and 
Conclusions of a Very Ordinary Brain (since 1866) Vols I and II.  
Victor Gollancz and The Cresset Press 1937 cheap edition, first 
published 1934, 840pp. 
spines faded.                                 £10 for two volumes 
 
178. The Hospital on the Hill: The Story of the Whittington 
Hospital. Whittington Hospital History Project 1985, 26pp. 
b
 
ooklet.                                                       £3 
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179. WIDDESS, J.D.H., A Dublin School of Medicine and Surgery:  
An Account of the Schools of Surgery, Royal College of Surgeons, 
Dublin, 1789-1948. E. & S. Livingstone 1949, 107pp. 
ex lib, library number in pen on lower edge, library number 

ne, title page sellotaped at spine.         £4 removal mark on spi
180. WILDER, Lucy, The Mayo Clinic. Charles C Thomas, Illinois, 
1955, second edition, first published 1936, 69pp. 
d
 
j.                                                            £4 

181. WILKINSON, L.P., Kingsmen of a Century 1873-1972.  
King’s College Cambridge 1980, 394pp. 
dj, small printed bookmark of Richard Garnett on inside front 
oard.                                                         £7 b
 
182. WILLIAMS, Greer, Virus Hunters: The Lives and Triumphs of 
Great Modern Medical Pioneers. Hutchinson 1960, 430pp. 
d
 
j.                                                            £4 

183. WILLIS, Irene Cooper. Florence Nightingale: A Biography. 
George Allen & Unwin 1931, 255pp. 
boards
      

 and spine faded.                                        £4 

184. WOOD, L.N., Raymond L. Ditmars: His Exciting Career With 
£5 Reptiles, Animals and Insects. Robert Hale 1951, 261pp.        

      
185. WRENCH, G.T., Lord Lister: His Life & Work. T. Fisher Unwin 
1913, 384pp. 
so
  
me foxing, boards worn.                                      £5 

186. WRIGHT, Esmond, Franklin of Philadelphia. The Belknap Press 
of Harvard University Press 1986, 404pp. 
dj very slightly torn.                                         £4 
 
187. WYBAUW, R., The Treatment of Diseases of the Heart and of 
the Blood Vessels at Spa (Belgium). Spa 1925, 31pp. 
b
 
ooklet.                                                       £3 

188. YELLOWLEES, Walter W., A Doctor in the Wilderness. Pioneer 
Associates 2001, first published 1993, 229pp. 
pb.                                                            £8 
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